



**IDÉN 164 MADÁR KERÜLT PUSKAVÉGRE – EGY ÉV ALATT 28 TONNA HAL MENEKÜLT MEG**

# Gyérítették a kormoránokat a megyében

A kormoránok évről évre nagyobb kárt okoznak a halállományban, de ez nem csak a megyénkben igaz, hanem országos problémáról beszélhetünk. Komoly gondot jelent a haltermelőknek, és minden halgazdálkodónak. Megyénkben idén 164 madár került puszkavégre. A témáról Ivancsóné dr. Horváth Zsuzsannával, a megyei horgászszövetség ügyvezető elnökével beszélgettünk.

**GYŐR-MOSON-SOPRON**  
OLLÁRI GERGELY

**– Miért fontos a kormoránok gyérítése?**

– A kormoránygyérítést a halgazdálkodó a halállomány védelme érdekében végzi, mivel súlyos károkat okoz a túlszaporodott kárkatoná állomány. Telente az itt fészkelő madarak mellett az északra hazánkba érkező egyedekkel jelentősen megnő a kormoránok száma a megyei vízterületeken.

**– Milyen lépéseket tesz a megyei szövetség a kormoránok gyérítésében?**

– Elvileg a kárkatoná gyérítését engedély nélkül végez-

heti a külön jogszabályok alapján kijelölt vadászatra jogosult, valamint a halászati ór a halállományokban keletkezett károk mérséklése érdekében. Amennyiben azonban a riasztás, illetve gyérítés természetvédelmi területen történik, mint esetünkben, – hiszen a megyei vízterületek nagy része természetvédelmi területen található – a tevékenység természetvédelmi engedély köteles. Ezt évről évre megkéri szövetségünk. Az idén 175 madár kilövésére kaptunk engedélyt. Az engedély birtokában a különböző területeken a halóreink a vadászatra jogosulttal történő egyeztetés után, velük közösen végzik a kormoránygyérítést, amiért köszönet



A kormoránok évről évre nagyobb kárt okoznak a halállományban. FOTÓ: MEDIAWORKS ARCHÍVUM

jár a vadászatra jogosultaknak, mert sokszor bizony ezt nehéz összeegyeztetni a vadgazdálkodási tevékenységgel.

**– Hogyan zajlik a gyérítés, milyen területek érintettek a megyében, és milyen vizekben?**

– Minden egyes gyérítést megfigyelés és egyeztetés előz meg. A kormoránok nagyon intelligens madarak, így miu-

tán az adott napon eldördültek az első lövések, ritkán szállnak vissza rövid időn belül ugyanarra a területre. Naponta akár 15-30 km-es területet is berepülnek a kárkatonák az irodalom szerint. A gyérítések érintik a Dunakiliti tározótér területét, az Ágrendszer, a Rábca-Hanság vízrendszer egyes részeit, Koroncó és Rábapatoná té-

ségét, hogy csak néhányat említsék a helyszínek közül. Nehézséget okoznak, hogy csak húzáson lehet gyéríteni, fán ülő madarat, fészket nem éríthet a vadászat. A fészkelő helyen nem lehetséges gyéríteni, mert ezek a helyszínek általában számos más védett madárnak is otthont adnak. És hát lakóterületen és munkate-

rületeken sem folytatható ilyen tevékenység.

**– Mekkora kárt okoznak a kormoránok?**

– Az idén összesen 164 madár került puszkavégre. Ez lényegesen kevesebb mint a korábbi években, de így is csaknem kimerítettük az idej engedélybe foglalt mennyiséget. Sajnos, az időjárás sem kedvezett, mivel a szokatlanul meleg időben az északra ideérkező madarak nem álltak össze nagy csapatokba, ahogyan jellemzően vadászni szoktak.

**– Mikor derül ki, hogy sikeres volt a gyérítés? Mikor érezhető a hatása?**

– A kormoránok évről évre nagyobb kárt okoznak a halállományban, de ez nem csak a megyénkben igaz, hanem országos problémáról beszélhetünk. Komoly gondot jelent a haltermelőknek, és minden halgazdálkodónak. Bár csekély számú madárral csökkent idén a kormoránok száma, de ha madaranként évente 170 kg halat számolunk – minimálisan napi fél kiló fogyasztással –, akkor így is egy év alatt 28 tonna halat mentettünk meg. És akkor még nem számoltuk, hogy a kárkatoná sok esetben csak megsebzik a halat, a hal viszont később a sérülés miatt pusztul el. Sem azt, hogy ilyen madárról beszélünk, mely szívesebben fogyasztja a hengerestű halakat, így a kősüllőt, süllőt, kecseget, a védett halak közül pedig például a bucókat.



Sporthorgász Egyesületek  
Győr-Moson-Sopron Megyei Szövetsége

**TIPPEK, PRAKTIKÁK – A JÓ IDŐ BEKÖSZÖNTÉVEL VIZEINK FELPEZSDÜLNEK, A HALAK KAPÓKEDVE NŐ**

## Szívünk már a vízpartra húz

**Amikor a tél már az „utolsókat rúgja”, a nappalok hosszabbak, az éjszakák pedig rövidebbek, és szívünk szerint szabadidőnk a vízparton töltenénk, akkor érdemes kicsit foglalkoznunk horgász felszerelésünkkel. Ebben az időszakban érzékeljük a tavasz közeledtét, a napsütéses órák száma is növekszik, de a vizek hőfoka lassan emelkedik, így a békés halak továbbra is összeverődve töltik idejüket és nem érdeklődnek különösebben a táplálék iránt.**

Az első és legfontosabb dolog ilyenkor a fogási naplók leadása. Majd az állami jegy megváltása következik. Abban az esetben, ha tudjuk milyen vízterületen

szeretnénk horgászni, akkor területi jegyünket is kiválthatjuk. Ezt megtehetjük egyesületünkkel, illetve a Horinfó rendszer segítségével akár online

is. Felszerelésünket is érdemes átnézni, az elhasznált zsinórokat lecserélni, horgokat, szereleket kötni. Célszerű ebben az időszakban foglalkozni horgászhelyünkkel is, az esetleges partrendezést jobb ilyenkor elvégezni, mint szezonban.

Ha mégis horgászatra adnánk a fejünket, akkor mindenképpen figyeljünk oda a tilalmi időkre, ilyenkor rablóhalaink nagy részére tilalom

van, a békés halakra pedig általában azok horgásznak sikerrel, akik ismerik az adott vízterület mederviszonyait. Addig, amíg éjszaka fagypontra alá esik a hőmérséklet érdemes a mélyebb szakaszokon próbálkozni, amikor viszont tartósan plusz fokok vannak éjszaka és nem ritka a 10-15 fokos nappali hőmérséklet, akkor a sekélyebb részeken is sikeresek lehetünk.

A jó idő beköszöntével vizeink felpezsdülnek, a halak kapókedve nő, és nagyobb reményekkel indulhatunk kedvenc horgászhelyünkre.

### FONTOS TUDNIVALÓK

Március 1-től tilos a süllő, a kősüllő, a sügér és a balin horgászata, valamint február 1-től március 31-ig a csuka horgászata tilos. A jogszabályban fajlagos fogási tilalom alá tartozó halat kifogás esetén, a fogást követően haladéktalanul és kíméletesen vissza kell helyezni a vízbe. Továbbá a horgászat megkezdése előtt minden esetben alaposan át kell tanulmányozni a helyi területi horgászrendet, ami magában foglalja a horgászati tevékenységre vonatkozó fontosabb szabályokat és előírásokat. Ilyenek például a fajlagos tilalmi idők, a méretkorlátozások, a mennyiségi korlátozások, mivel azok eltérőek lehetnek az országos horgászrendben foglaltaktól.

**A Fegyveres Testületek Horgász Egyesülete 1965-ben alakult meg, jelenleg 92 tagot számlál. Az egyesület folyamatosan rendez horgászversenyeket, és évi rendszerességgel telepítenek pontyot, keszeget, csukát és süllőt.**

**GYŐRZÁMOLY**  
OLLÁRI GERGELY

Az egyesület 1965-ben alakult meg. A Fegyveres Testületek Horgász Egyesülete osztatlan közös tulajdona a Győrzámolyon a Sólínka dűlő területén lévő, több mint 8 hektáros terület, melyből a tó 3,5 hektár méretű. Valamint a Győrújfalú és Győrzámoly között a Mosoni Duna felé található üdülőterület. A tónak természetes befolyása nincs, vízszintje a Mosoni-Duna és az általa meghatározott talajvízszint függvénye. Mélysége (mint a dobókotróval kialakított bányatavak általában) 2,5-3 méter. Az évek során egyre több, jelenleg 12 tag/család választotta állandó lakhelyéül.

–A tavunk közvetlen szomszédságában 4 tó helyezkedik el ebből az egyikről csak egy széles töltés választ el. Vízünkben a természetes halszaporulat

elhanyagolható, így a horgászélményért évi rendszerességgel – a halgazdálkodási terv szerint – telepítünk pontyot, keszeget, csukát és süllőt –mondta el lapunknak dr. Balogh Péter a Fegyveres Testületek Horgász Egyesületének elnöke.

Az egyesületi felnőtt taglétszám (a tó és terület mérete miatt) 100 főben maximált. Tagok csak ajánlás vagy ingatlan tulajdon vásárlása alapján léphetnek be.

–Ami a legszebb a területünkben a természet által körülvett tó, és Győr közelsége. Évi rendszerességgel rendezünk egyesületi horgászversenyeket, melyen a tagok gyermek ismerősei nevezési díj nélkül indulhatnak. Ilyenkor általában nagy sütés főzéssel egybekötött az eredmény hirdetés –tette hozzá az elnök.

Az egyesület célja, hogy tulajdonukat a természet jelen formájában megőrizze, bár ez egyre nehezebbnek tűnik az urbanizáció terjedésével. Továbbá remény az egyesületnek, hogy a Mosoni Duna vízszintjének szabályozásával, állandó, magasabb szinten tartásával tavuk vízszintje is tartósan emelkedik, nagyobb teret biztosítva a benne élőknél.



Sokan várjuk már a tavaszt, és hogy újra a vízparton lehessünk. FOTÓ: ILLUSZTRÁCIÓ MEDIAWORKS ARCHÍVUM